



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ (ΣΑΕ)  
WORLD COUNCIL FOR HELLENES ABROAD (SAE)  
Γραφείο Συντονιστή Περιφέρειας Ωκεανίας & Απω Ανατολής  
Coordinator's Office of Oceania & Far East Region

## Θέμα: Ψήφος των Αποδήμων

Από μέρους του ΣΑΕ Ωκεανίας και Απω Ανατολής σας εκφράζω τα θερμά μας συγχαρητήρια για τις πρωτοβουλίες ενεργοποίησης των διαδικασιών για την ολοκλήρωση του δικαιώματος της ψήφου των Αποδήμων βάσει του άρθρου 51 παρ. 4 του Συντάγματος.

Για δεκαετίες, ως απόδημοι, προσπαθούμε να κεντρίσουμε το ενδιαφέρον των ελληνικών κυβερνήσεων να συναινέσουν διακομματικά σε νομοσχέδιο που θα μας δίνει τη δυνατότητα να συμμετέχουμε με τη ψήφο μας από τους τόπους διαμονής μας στα δρώμενα της γενέτειράς μας.

Η αποφασιστικότητα της Κυβέρνησής σας για την επίλυση του χρονίζοντος θέματος της ψήφου των Αποδήμων είναι ελπιδοφόρα, αλλά εκπέμπει ένα μήνυμα προβληματισμού για το τελικό συναινετικό αποτέλεσμα.

Στις προτάσεις της Κυβέρνησής σας προς τα κοινοβουλευτικά κόμματα υπάρχει, για λόγους συναίνεσης, μερική υποχώρηση για την επιστολική ψήφο, ένα από τα καίρια αιτήματα που έχουν τεθεί κατ'επανάληψη και στο παρελθόν από μέρους μας αλλά ουσιαστικό θέμα της πρώτης γραμμής από σας για την καθολική συμμετοχή του απανταχού Ελληνισμού στις Εθνικές εκλογές.

Μας προβληματίζουν ακόμα οι προτάσεις κοινοβουλευτικών κομμάτων που έχουν στόχο τον αποκλεισμό της συντριπτικής πλειοψηφίας των Αποδήμων από το να ψηφίζουν από τον τόπο διαμονής τους αν λείπουν για κάποιο χρονικό διάστημα. Όλοι όσοι έχουμε το εκλογικό δικαίωμα πιστεύουμε ότι δεν θα αποδεχτείτε τον «κόφτη» που εισηγούνται κάποιοι.

Δεν μπορεί να διαχωριστούν οι Έλληνες του εξωτερικού ανάλογα με τα χρόνια διαμονής στο εξωτερικό και ειδικά όλοι αυτοί που εξακολουθούν να είναι συνδεδεμένοι με την πατρίδα οικονομικά, ιδιοκτησιακά κ.α., αυτοί που έχουν βιοτικούς δεσμούς με την Ελλάδα και όχι μόνο.

Στόχος μας πάντα, τα παιδιά μας να διατηρήσουν τη γλώσσα, τα ήθη και έθιμα της πατρίδας και να γίνουν αναπόσπαστο κομμάτι της ως γνήσια τέκνα της. Να μην υψώσουμε διαχωριστικές γραμμές σε νέους και παλιούς Ομογενείς. Σε Έλληνες και σε λιγότερο Έλληνες.

Ως Έλληνες του Εξωτερικού που έχουν Ελληνική ιθαγένεια και εκλογικό δικαίωμα ενεργητικό δεν είναι δυνατό να αποκλειστούν από τις διευκολύνσεις συμμετοχής στις Εθνικές Εκλογές γιατί πήραν το δρόμο της ξενιτιάς πριν από κάποια χρόνια.

Η συναίνεση, για την ψήφο των αποδήμων θα πρέπει να έχει και στόχο τη διευκόλυνση των Ελλήνων του εξωτερικού δίνοντας το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι από τον τόπο διαμονής χωρίς διαχωριστικές χρονικές μπάρες συμμετοχής.

Αξιότιμε κ. πρωθυπουργέ,

Πιστεύουμε πως η κυβέρνησή σας, θα κάνει το καλύτερο δυνατό στις συζητήσεις με τα κοινοβουλευτικά κόμματα να βρεθεί συναινετική λύση στη βάση εκείνη που οι Έλληνες του εξωτερικού θα μπορούν στο σύνολο τους να είναι ισότιμοι πολίτες και θα μπορούν να ασκούν στην πράξη τα πολιτικά τους δικαιώματα.

Ας επικρατήσει στις συζητήσεις το ανοιχτό οικουμενικό πνεύμα. Ας μη κυριαρχήσει η αντίληψη για μικρή και φοβική Ελλάδα που κλείνεται στα σύνορά της. Από τους Έλληνες του εξωτερικού η Ελλάδα μας θα βγει κερδισμένη.

Ναι στην ψήφο των Αποδήμων.

Ναι στη ψήφο χωρίς διαχωριστικές γραμμές και αποκλεισμούς.

Ναι στη συνταγματική ισότητα της ψήφου για τους Έλληνες μέσα και έξω από την Ελληνική επικράτεια.

Ναι στην εκλογή αντιπροσώπων των αποδήμων με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Ναι και στην επιστολική ψήφο που θα διευκολύνει χιλιάδες ομογενείς που βρίσκονται μακριά από τα κέντρα του Ελληνισμού.

Η ψήφος των Ελλήνων του εξωτερικού είναι αυτονότο δικαίωμα μας και η τελική πρόταση θα πρέπει να έχει κατεύθυνση το συμφέρον της πατρίδας μας και του Οικουμενικού Ελληνισμού...

Ελπίζουμε Κύριε πρωθυπουργέ να συναντηθούν, όσο το δυνατό συντομότερα, οι αρμόδιοι της Κυβέρνησής σας με την Οργανωμένη και μη ομογένεια τουλάχιστο στα μεγάλα Κέντρα του Ελληνισμού μέσα από συγκεντρώσεις για να ακούσουν τις θέσεις της ομογένειας πάνω στο σημαντικό αυτό ζήτημα πριν ολοκληρωθεί και ψηφιστεί το τελικό νομοσχέδιο.

Με Εκτίμηση και Πατριωτικούς Χαιρετισμούς  
Από τους Αντίποδες

*Γιώργος Αγγελόπουλος*  
Συντονιστής  
ΣΑΕ Ωκεανίας και Απω Ανατολής